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ЕКОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПОНОВЛЕННЯ ГОРІХОПЛІДНИХ КУЛЬТУР 

В УМОВАХ МАСЛІВСЬКОГО ПАРКУ 

 

       Показано, що розмноження дуба і горіха із насіння не потребує значних 

зусиль, а лише відбір повноцінного насіння, яке можливим є отримати в зоні 

Лісостепу і забезпечити рослини на вегетаційній площадці достатнім 

зволоженням. Такий простий підхід в розмножені горіхоплідних культур 

сприяє поновленню деревостану Маслівського парку.  

      Ключові слова:парк, волоський горіх, дуб пірамідальний, дуб червоний, 

жолуді, горіхи, вегетаційна площадка. 

       It is shown that the propagation of oak and nuts from seeds does not require 

much effort, but only the selection of high-grade seeds, which can be obtained in the 

forest-steppe zone and provide the plants on the vegetation site with sufficient 

moisture. Such a simple approach in the propagation of nut-growing crops 

contributes to the restoration of the Maslyovsky Park stand. 
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      Закладання Маслівського парку відбулось на початку ХХ ст. Основна ціль 

його створення передбачала не тільки вивчення різнихпорід дерев,кущів та 

квіткових рослин, але і забезпечення належних умов для відпочинку студентів, 

викладачів, а також жителів села.Автором і першим лісничим його був Василь 

Логінов, який згідно розробленого ним плану територіального розміщення 

рослин, ретельно доглядав їх і не випадково вдячні викладачі і студенти того 

часу виконали його заповітну мрію –залишили його на віки у цьому парку. 

Могила його і сьогодні ретельно доглядається студентами. 

         Із часом деякі породи дерев віджили свій біологічний вік і були замінені 

новими.Впродовж останніх (2016-2018) років були закладені в парку дослідні 

мікроділянки, площею від 2,0 м2 до 12,0 м2, де вивчали елементи екологічного 

дизайну на стовбурах зрізаних та повалених дерев, а також здійснювали 

моніторинг лісового покриву тощо [2, с. 351]. Провели інтродукцію сріблястих 

ялинок, які придбали в Національному ботанічному саду імені М.М. Гришка (м. 

Київ). 

       Восени 2018 року були закладені попередні досліди по вивченню 

особливостей росту та розвитку горіхоплідних культур : дуба пірамідального, 

дуба червоного і горіха волоського. Відомо, що для того, щоб виростити 

якісний саджанець, необхідно відповідально підійти до вибору посадкового 

матеріалу. При опусканні жолудів в воду на декілька хвилин визначали якість 

жолудів. Ті, які спливали не були якісними. Зазвичай відбирали ті жолуді, в 

яких легко відділялися шапочки. Кращим періодом для добору жолудів є ранній 

осінній період, адже до того часу вони повністю достигають. Відомо, що 

грецький або волоський горіх волого-і світлолюбна культура. Утворює глибоко 

проникаючу в грунт кореневу систему. Цвіте в квітні-травні в зоні лісостепу, а 



плоди дозрівають в жовтні-листопаді. В той же час, у разі посушливих умов 

літа, плоди дозрівають в ІІІ декаді вересня –жовтні. Саме такі умови відмічали 

у 2019р. Процес дозрівання плодів був порушений, про що свідчило висихання 

плодової оболонки, яка міцно прикріплялась до плода. Тільки із настанням в 

жовтні короткочасних опадів, неповністю висохлі оболонки розтріскувалися, 

така їх кількість була незначною. Наведення такого факту засвідчує на суттєві 

зміни в процесі дозрівання плодів за погодних умов цього періоду вегетації. 

          Нами було відібрано 15 якісних жолудів дуба пірамідального, які 16 

листопада 2018 року висадили в грунт вегетаційної площадки на глибину 5-7см. 

Дана ділянка була відмічена колишками. Отримали 10 повноцінних рослин. 

Висадили 16 жолудів червонолистого, із яких тільки 7 дали якісні рослини. 

Догляд за ними передбачав боротьбу із бур`янами і частково полив. На весну 

2020р. плануємоїх висадити на постійне місце, передбачивши, щоб воно добре 

освітлювалося, було подальше від доріг, водопроводів і ліній електропередач, 

що допоможе уникнути від пошкодження при різних роботах. 

          Вирощували горіх із насіння. Відбирали насіння високої якості, визріле. 

Висушування його проводили за звичайних природних умов. Відібране насіння 

по 50 шт. розділили на два варіанти. В першому посів провели 16 листопада 

безпосередньо в грунт за схемою посіву 10см Х 10 см на вегетаційній 

площадці, глибина заробки 5-7 см. У другому варіанті, насіння розмістили у 

посудину із вологим піском при температурі 5-7 °С, і воно там зберігалося до 

травня. Майже 90% насіння проросло і було висаджене за ідентичною схемою, 

що і в першому варіанті. Якщо в першому варіанті кількість насіння, що дало 

повноцінні сходи склало майже 45%, що становило 22 рослини, але до осені їх 

залишилося 19. В другому варіанті із пророслого насіння повноцінні сходи 

отримали у 50% із пророслого насіння, що становило 27 рослин. Догляд за 

рослинами передбачав боротьбу із бур’янами і частково полив. Отримані 

повноцінні саджанці плануємо висадити на постійне місце у парковій зоні.  

       Для наших досліджень саме ці культури були вибрані не випадково, адже 

саджанці дуба на ранніх фазах росту та розвитку, при висаджуванні на постійне 

місце потребують ретельного догляду через повільний ріст наземної маси. За 

таких умов боротьба із бур'янами в зоні рослин є визначальним агротехнічним 

прийомом.  

        В природі до розмноження дуба надзвичайно задіяна така пташка, як 

сойка, яка вибираючи гладенького, добре виповненого жолудя відлітає і часто 

його губить, розповсюджуючи його таким чином. Щодо розповсюдження 

горіха, то необхідно відмітити надзвичайно велику роль білки, яка ховаючи 

горіхи часто в ґрунті на запас, не завжди їх поїдає і таким чином поширює і 

поновлює горіхове царство росли в зоні життєдіяльності цих звірів [1, с. 25]. 

       Ми в своїх дослідженнях ставили за мету розробити методичні підходи, що 

до розмноження цих культур, особливо горіха. Ця культура реклами не 

потребує. Із великою впевненістю ми відмічаємо, що в умовах лісостепу і 

мабуть не тільки, горіх не потребує хімічного захисту, адже він стійкий до 

шкідників і хвороб, що відносить його до екологічно сприйнятного продукту. 

Важливим, відмітити є те, що плоди його зберігаються довготривалий період, 

не втрачаючи якісних показників протягом року. Відпадає необхідність в 

конкретному періоду його збору. Єдина умова, що у разі дощової погоди 



восени, при зборі врожаю, плоди необхідно підсушити у добре провітрюваному 

приміщенні, яке захищене від атмосферних опадів. 

       Таким чином, в результаті попередніх досліджень, доцільним є відмітити, 

що розмноження дуба і горіха із насіння не потребує значних зусиль, а лише, 

необхідно здійснити відбір повноцінного насіння, що є можливим в нашій зоні 

та забезпечити рослини на вегетаційній площадці достатнім зволоженням. 

Такий простий підхід в розмножені горіхоплідних культур сприяє поновленню 

деревостану Маслівського парку. 
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